

# रुनी और चंगई पाओ

टोनी मत्थायस

For Private Distribution  
प्रथम आवृति – अक्टूबर २०१४

हिंदी मे अनुवादः दिपेश शाह  
मोबाईल : ९८२१ ३४१ ३४२

प्रकाशित  
किंगडम सीकर्स इंटरनेशनल,  
बांद्रा, मुंबई, इंडिया  
वेबसाईट: [www.ksim.org](http://www.ksim.org)

मुद्रित: पीटर एस. परमार  
गज़धार बंध, सांताकूज़ (प),  
मुंबई, इंडिया  
संपर्क : २६६० ३६११ मोबाईल : ९००४१७०२२२

This Publication may not be reproduced without express written  
consent of the Author

धन्यवाद

मेरी पत्नी लिनेट  
उनकी बहुमूल्य मदद और महत्वपूर्ण सुझाव के लिए

मेरी बेटी रेचल  
किताब का कवर डिज़ाइन करने के लिए  
और उत्साही समूह के लिए जो हमेशा मददगार रहे हैं

अपनी चंगाई प्राप्त करे!  
येशु के नाम से परिपूर्ण हो जाए  
परमेश्वर की महिमा के लिए!

## सुनो और चंगाई पाओ

अपनी चंगाई पाने का  
एक प्रायोगात्मक मार्गदर्शक

लूका ५:१५ 'परंतु उसकी चर्चा और भी फैलती गई, और भीड़ की भीड़ उसकी सुनने के लिए और अपनी बीमारियों से चंगा होने के लिए इकट्ठी हुई।'

नीतिवचन ४:२०-२२ 'हे मेरे पुत्र, मेरे वचन ध्यान करके सुन, और अपना कान मेरी बातों पर लगा। इनको अपनी आंखों की ओट न होने दे; वरन अपने मन में धारण कर। क्योंकि जिनको वे प्राप्त होती हैं, वे उनके जीवित रहने का, और उनके सारे शरीर के चंगे रहने का कारण होती हैं।'

भजन संहिता ३:१-३ 'हे मेरे मन, यहोवा को धन्य (पूरे हृदय से धन्यवाद स्तुति के साथ) कह; और जो कुछ (सबसे गेहरा) मुझ में हैं, वह उसके पवित्र नाम को धन्य कहे! हे मेरे मन, यहोवा को धन्य (पूरे हृदय से धन्यवाद स्तुति के साथ) कह, और उसके किसी (एक भी) उपकार को न भूलना। वही तो (हम सभी के) तेरे सब अधर्म को क्षमा करता, और (हरेक के) तेरे सब रोगों को चंगा करता हैं।'

चंगाई के विषय यह किताब आपको सिखाएगी कि आपको कैसे - बीमारी के बंदीगृह से भागना हैं, बीमारी का मुकाबला करना हैं, चंगाई पाना और स्वर्गीय सेहत में जीना हैं। इसमें विश्वास का घोषित करना शामिल हैं जो बाइबल में लिखे परमेश्वर के वचन पर आधारित हैं। वे परमेश्वर की दवाईयां की बोतल - उसके वचन - की मात्रा हैं। वे परमेश्वर की प्रतिज्ञाएं हैं, जिसका अक्सर मतलब हैं 'हां'। प्रतिदिन अपने आप पर इस विश्वास की धोषणा का एलान करे, तब भी जब आप अच्छी सेहत में हो। इसे विश्वास के द्वारा अपने आप पर एलान करे, यह जानते हुए कि आप परमेश्वर की संतान होने के नाते उसके वारिस हो, यदि आप ने नया जन्म पाया हैं।

जब आप अपने आप को उसे बार बार दोहराते हुए सुनते हो, वह आपकी आत्मा में बस जाएगा और आपके लिए चंगाई और अच्छी

सेहत को साकार करता हैं। पवित्र आत्मा को अनुमति दे आपके विश्वास को मज़बुत करने के लिए जैसे आप इन जीवन के वचनों को पढते हो। विश्वास करे! हांसिल करे! उसके अनुसार कार्य करे! परमेश्वर उसके वचन में हैं। वह उसके वचन मे प्रतिज्ञा देता हैं कि वह परमेश्वर हैं जो चंगा करता हैं। और वह परमेश्वर हैं जो जूठ नहीं बोलता। येशु मसीह कल, आज और हमेशा वही हैं। उसका नाम हर बीमारीयों से ज्यादा सामर्थशाली हैं। जैसे आप प्रभु येशु और उसके वचन को कबूल करते हो, वह आपको पिता के सामने कबूल करेगा! ध्यान रहे कि आप कोई पाप मे नहीं जी रहे हो। तुरंत ही पश्चात्ताप करे, विश्वास करे और क्षमा करे जिससे परमेश्वर को सुनना मुमकिन हो और अपने विश्वास की घोषणा को कार्यान्वित करे। निर्गमन १५:२६

## सलाह का वचन

### सोचे

कई लोग जीवन और मौत की स्थितियों में डॉक्टर की सलाह को मूर्खता से अनसुना करते हैं। परमेश्वर दवाइयों के खिलाफ नहीं हैं। यदि आपको डॉक्टर की ज़रूरत है, तो उनसे मुलाकात करें। आज के समय में कई अच्छे डॉक्टर मौजूद हैं। सही वक्त पर दवाइयों की मदद से कई लोगों की जान बच पाई है। आज की दवाइयाँ चंगाई की प्रक्रिया में उपचार करती हैं। यदि आप यह कहते हुए विश्वास को मिलाकर दवाइयाँ लेते हैं, “मैं विश्वास से येशु के नाम से मेरी चंगाई स्वीकार करता हूँ।” जब आप अपने मुँह से विश्वास के साथ परमेश्वर के वचन को कहते हैं, आप परमेश्वर की दवाई को कार्यशील कर रहे हैं।

यदि आप औषधिय मदद का सहारा लेने का चुनाव करते हैं तो आपने कुछ गलत नहीं किया है। आज भी कुछ बीमारीयाँ हैं जो आधुनिक चिकित्सा उपचार के लिए चुनौतिपूर्ण हैं। आप हमेशा परमेश्वर के वचन पर भरोसा कर सकते हैं चंगाई और अच्छी सेहत के लिए। और यदि डॉक्टर ने आपको कहा है कि आपके लिए कोई उपचार नहीं है, दवाइयों के द्वारा कोई आशा नहीं है, या आपकी बीमारी बेईलाज है, हिम्मत न हारे। परमेश्वर के पास

हमेशा राह हैं। परमेश्वर के वचन के द्वारा आपके लिए एक अदभुत आशा हैं वो हैं परमेश्वर की दवाई जो कभी असफल नहीं होती। येशु जो डॉक्टर हैं वह असफल नहीं होता! उसके वचन अपने होठों पर रखे और उसके पीछे दोहराते रहे। वह चंगाईकर्ता हैं!

यदि आप बीमार हैं तो मेरे कहने का मतलब यह नहीं हैं कि आप उस बीमारी की उपस्थिति को नकारें। परंतु आपको एक काम करना हैं - उसे सहना नहीं हैं या उसे अनुमति दे अपने शरीर में रहने के लिए। यदि आप परमेश्वर के विश्वासी संतान हो तो आप झूठे नहीं हो जब आप कबूल करते हो कि आप बीमारी से चंगे हो चुके हो क्योंकि परमेश्वर ने कहा हैं कि उसने तुम्हें चंगा किया हैं। परमेश्वर की चंगाई की प्रतिज्ञा की धोषणा करते हुए, असल में आप साधारण रूप से चंगाई को प्रकट कर रहे हो जो परमेश्वर ने पहले ही से आपके लिए ठहराया हैं। मत्ती ८:१७; १ पतरस २:२४

यदि आप बीमार हो और चंगाई के लिए परमेश्वर पर विश्वास कर रहे हो, तो वह दवाईयां ले लीजिए जो आपके डॉक्टर ने लिख कर दी हैं और उसी के साथ चंगाई के विषय परमेश्वर के वचन का एलान करे। आपके विश्वास की धोषणा का खंडन ना करे और डॉक्टर की सलाह को नज़रअंदाज़ ना करे।

इस तरह बर्ताव करे जैसे आप चंगे हो चुके हो। यह जान लो कि परमेश्वर चाहता है कि आप ठीक रहे। वह आपको चंगा कर रहा है और अच्छी सेहत में रखता है। शिकायत या नकारात्मक बातें ना करे। आपने अच्छी शुरूआत की है यह कहते हुए, 'मैं विश्वास करता हूं कि मैंने येशु के नाम में चंगाई पाई है। पर फिर यदि आप बीमार की तरह सोचे - बात करे - कार्य करे, तो आप अपनी अच्छी सेहत की घोषणा को नकारते हो और अपनी चंगाई के कार्य को नहीं देख सकते। इस लिए गलत विचार, शब्द या कार्य के द्वारा अपने विश्वास की घोषणा को नकारे नहीं जो उसके विपरीत है। परमेश्वर के वचन का एलान करे। सीधे अपने पर्वत से, अपनी समस्या से वह कहे जो परमेश्वर का वचन कहता है और अपने विश्वास का अनुकरण करे। परमेश्वर भला है। उसने सबकुछ दिया है जो आपको चाहिए, चंगाई भी।



## चंगाई पाने की कूजी

मैं आपको नीचे चार कूजीयां दूंगा जो आपको मदद करेगी चंगाई पाने के लिए।

अ) अपनी दवाईया ले।

परमेश्वर की दवाई की बोतल - उसके वचन - मे से अपनी मात्रा ले। यह आपके लिए मौजूद हैं इस किताब मे। मनन करे और इन विश्वास की घोषणा का नियमित रूप से लगातार ज़ोरो से एलान करे जब तक विश्वास ना आए। नीतिवचन ४:२०-२२

ब) अपने विश्वास को कार्यशील करे।

जब चंगाई के लिए विश्वास आए, उसे कार्यशील करे। कार्य के बिना विश्वास मरा हुआ हैं। जब परमेश्वर आपको कुछ करने के लिए कहता हैं उसे करे। जो परमेश्वर कहता हैं वह कहते हुए आप अपने विश्वास को कार्यान्वित कर सकते हो वह करते हुए जो पहले आप नहीं कर सकते थे। उदाहरण के लिए, आपको ठीक ना लगने की वजह से यदि आप अपने विस्तर पर लेटे हुए हैं, उठकर कुछ

करे, आसपास घूमे। इस तरह बर्ताव करे जैसे कि आप चंगाई पा चुके हो! रोमीयों १०:१७; मरकुस ५:२८-३४; याकूब २:१७

क) प्रेम मे बने रहे

प्रेम मे बने रहे क्योंकि विश्वास प्रेम के द्वारा प्रभाव डालता हैं। गलातियों ५:६

ड) जो आप चाहते हो उसे पुकारे

एक गलति जो अक्सर कई मसीही लोग करते हैं कि चीजे जैसी हैं वैसे ही उन्हें बुलाते हैं। यह उनकी वर्तमान स्थिति का जिम्मेदार हैं। जब आप बीमार हो, अपने आप को ठीक कहे, इस लिए क्योंकि आप वह कह रहे हो जो आपके पास नहीं हैं और वही आप चाहते हो! यदि आप ऐसा करते हो तो आपका शरीर आपके विश्वास की चाहत के अनुसार प्रतिक्रिया देगा जो परमेश्वर के वचन पर आधारित हैं। रोमीयों ४:१७

‘क्योंकि परमेश्वर की जितनी प्रतिज्ञाएं हैं, वे सब उसी में ‘हां’ के साथ हैं।’ २ कुरिन्थियों १:२०

## आईए शुरूआत करे

इन सच्चाईयों को जोर से दोहराईए।

**हां!** मैं परमेश्वर की संतान हूं। परमेश्वर मेरा पिता हैं। येशु के लहू के द्वारा मैं शैतान के हाथ से छूड़ाया गया हूं और मेरे सारे पाप क्षमा किए गए हैं। परमेश्वर के पुत्र येशु का लहू मुझे सारे गुनाहों से इस समय ओर लगातार साफ कर रहा हैं। येशु के लहू के द्वारा मैं धर्मी ठहराया गया हूं, पवित्र किया गया हूं, परमेश्वर के लिए अलग किया गया हूं। मेरा शरीर पवित्र आत्मा का मंदिर हैं। इस लिए शैतान तेरे लिए मुझमें कोई जगह नहीं हैं और मुझ पर कोई सामर्थ नहीं हैं। येशु के लहू के द्वारा ओर मेरी साक्षी के शब्द के द्वारा शैतान मैं तुझ पर विजय पाता हूं। पाप, बीमारी और रोग अब मुझ पर प्रभुता नहीं करेंगे, उनका मुझ पर कोई सामर्थ्य नहीं रहा क्योंकि येशु मेरे जीवन का प्रभु हैं। मैं अब नियम व्यवस्था के आधीन नहीं पर अनुग्रह में हूं। धन्यवाद येशु!

इफिसियों १:७; रोमीयों ५:९; ६:१४; ८:१५-१६; १०:९;  
१ कुरिन्थियों ६:१९-२०; इब्रानियों १३:१२; प्रकाशितवाक्य १२:११

मैं पाप से क्षमा और आज़ाद किया गया हूं और पाप के लिए मरा और धार्मिकता के लिए जीवित हूं। मैं अक्षमाशीलता और पीडा से स्वतंत्र हूं। जैसे मसीह ने मुझे माफ किया है वैसे मैं भी परमेश्वर के प्रेम से जो पवित्र आत्मा के द्वारा मेरे मन में डाला गया है दूसरों को माफ करता हूं। रोमीयों ५:५; ६:११

आकाश, पृथ्वी, परमेश्वर के सिंहासन, अंधकार की सेना, पाप के विरुद्ध, बीमारीयां, रोग, बंधन या निराशा के उपर येशु का नाम अधिकार रखता है। मैं खुश हूं कि परमेश्वर का पुत्र प्रकट हुआ ताकि वह शैतान के हर कार्यों का यहां तक कि बीमारीयों का भी नाश करे। इस लिए परमेश्वर की संतान होने के नाते बीमारी और रोग का अब मुझ पर कोई हक नहीं है कि मेरे शरीर में रहे।

परमेश्वर ने मुझे सामर्थ्य (अधिकार) दिया है जिससे कि मैं सांपों और विच्छुओं को और शत्रु के हर सामर्थ्य को कुचल डालूं। और किसी वस्तु से मुझे कुछ हानि नहीं होगी। मैं बीमारी, दर्द या रोग को मेरे शरीर में अनुमति नहीं दूंगा। मैं उसे बांधता हूं। विश्वासी होने के नाते मैं पूरे हक से उन्हें अब यहां रहने से रोकता हूं। आज येशु के

नाम मे मैं स्वतंत्रता के हक की वाचा की शुरूआत करता हूं और उसमे बना रहता हूं। येशु के नाम मे मैं अपने पैरों को नीचे करते हुए सारी वीमारीयों को आज्ञा देता हूं कि वे नीकल जाए। मैं आज मेरी स्वतंत्रता का एलान करता हूं, क्योंकि येशु ने मुझे पूरी तरह से आज़ाद किया हैं। १ युहन्ना ३:८; गलातियों ५:१

प्रभु परमेश्वर, आपने अपने वचन को भेजा, और चंगा किया और मुझे छूड़ाया। आपका वचन मेरी देह के लिए दवाई हैं। मैं येशु का नाम पुकारते हुए विजेता के समान अदभुत स्वास्थ्य मे कदम उठाता हूं। प्रभु आपने मुझे अंधकार के सामर्थ से छूड़ाया हैं आपके पुत्र के राज्य मे अपनाया हैं जिसे आप प्यार करते हो। शैतान की कोई चाल मुझे नहीं छू पाएगी और कोई वीमारी मेरे घराने के करीब नहीं आ पाएगी। क्योंकि मेरी सुरक्षितता के लिए आपने अपने स्वर्गदूत भेजे हैं। वे मुझे मेरी राह पर बनाए रखेंगे। मेरी राह मे जीवन, चंगाई और अच्छी सेहत। धन्यवाद येशु!

नीतिवचन ४:२०-२२; भजन संहिता ९१:१०; कुलुसियों १:१३

मेरे खिलाफ कोई भी हथियार कामियाब नहीं हो पाएगा। मुझे कोई हानि नहीं होगी क्योंकि उसने मुझे शत्रु के हर सामर्थ के उपर अधिकार दिया हैं। परमेश्वर मुझमे हैं, मेरे साथ हैं, मेरे लिए हैं।

प्रभु मेरा शरणस्थान, मेरा गढ़ और मेरा परमेश्वर हैं। धन्यवाद येशु। यशायाह ५४:१७; लूका १०:१९

‘विश्वास की ढाल’ मुझे शैतान के हरेक जलते हुए तीर से बचाता हैं। परमेश्वर ने युद्ध के दिन मेरे सिर को ढक लिया हैं। मैं अंधकार के अधिकार से छुड़ाया गया हूं। परमेश्वर के स्वर्गदूत मेरी चारों ओर मेरी सुरक्षितता हैं और हर दुष्ट कार्यों से बचाते हैं। मैं परमप्रधान की छाया में दृढ़ बना रहूंगा। येशु मसीह कल, आज और हमेशा वही हैं। उसने कहा हैं, निर्बल कहे कि मैं सामर्थशाली हूं। मैं इस लिए कहता हूं मैं सामर्थशाली हूं, क्योंकि परमेश्वर मेरा सामर्थ हैं। प्रभु आपके वचन आत्मा और जीवन हैं। धन्यवाद येशु! इफिसियों ६:१६

येशु के नाम में सारा अधिकार, सामर्थ और विजय हैं हरेक दुष्टता, पाप और बीमारी के उपर। परमेश्वर में मेरे युद्ध के हथियार सामर्थी हैं। उसी के द्वारा मैं हरेक गढ़ को गिरा दुंगा, जिसे शैतान ने मेरे मन में बनाए हैं। मैं मेरे हरेक विचारों को मसीह की आज्ञाकारिता में ले आउंगा। घोषणा करना, धन्यवाद देना और स्तुति करना मेरे सामर्थी हथियार हैं। धन्यवाद येशु! २ कुरिन्थियों १०:४

शैतान, मैं येशु के नाम मे तुझ से कहता हूं। तू और तेरी सेना मेरे और मेरे परिवार के विरुद्ध कोई भी कार्य करने से बंधे हुए हो। मैं तेरे हर सामर्थ को हमारे जीवन से तोड़ता हूं। हम तेरे कार्य मे से निकल चूके हैं। तु हारा हुआ शत्रु हैं; येशु ने तुझे और तेरी सेना को हरा दिया हैं। मैं परमप्रधान परमेश्वर की संपत्ति हूं; मेरा शरीर पवित्र आत्मा का मंदिर हैं। मुझमे तेरे लिए कोई जगह नहीं हैं। मैं येशु के नाम मे तुझे हारा हुआ एलान करता हूं। येशु के नाम मे मैं परमेश्वर के अधीन करता हूं और डर की आत्मा मैं तुझे धुत्कारता हूं, तू मुझ से दूर हो।

इस लिए शैतान, बीमारी, रोग, दर्द, दुष्टता, निराशा, कूरता मुझमे से चली जाए, मेरे और मेरे परिवार के उपर से तेरा हाथ हटा ले, क्योंकि हम परमेश्वर की संपत्ति हैं और हमारी चारों ओर परमेश्वर की सुरक्षितता हैं क्योंकि हम परमेश्वर से प्रेम करते हैं। वह हमारा हैं और हम उसके नाम को जानते हैं। मैं येशु के नाम से विजेता की तरह कदम उठाता हूं। धन्यवाद येशु!

पिता तेरे वचन के कारण मैं विजेता हूं। विश्वासी होने के नाते मैने मेम्ने के लहू के कारण और अपनी गवाही के वचन के कारण दुनिया पर, देह पर और दुष्टता के साथ साथ बीमारी, रोग और असफलता पर भी विजय पाया हैं। धन्यवाद येशु! प्रकाशितवाक्य १२:११

परमेश्वर के वचन के द्वारा मुझ पर चंगाई प्रकट हुई हैं। कूस पर बहाए गए येशु मसीह के लहू के द्वारा मुझ पर एलान हुआ है। चंगाई और अच्छी सेहत मेरे लिए हैं। वह मेरा जन्मसिद्ध हक है।

प्रभु आपने कहा है — 'मैं किसी भी बीमारी को तेरी ओर आने नहीं दुंगा, मैं वह परमेश्वर हूँ जो चंगा करता हूँ। मैं प्रभु चंगाई का दाता हूँ। मैंने अपना वचन भेजा और आपकी बीमारी को चंगा किया। मैंने नियम व्यवस्था के श्राप से तुम्हें छूड़ाया है जिसमें बीमारी भी शामिल है।' मैं इस सच्चाई का एलान करता हूँ। धन्यवाद येशु! निर्गमन १५:२६

शास्त्र कहता है, 'तू अपने परमेश्वर यहोवा की उपासना करना, तब वह तेरे अन्न जल पर आशिष देगा, और तेरे बीच में से रोग दूर करेगा।' इस लिए मैंने प्रत्युत्तर दिया, 'हे मेरे मन, यहोवा को धन्य कह; ओर जो कुछ मुझ में है, वह उसके पवित्र नाम को धन्य कहे! जो मेरे सब अधर्म को क्षमा करता, और सब रोगों को चंगा करता है।' मैं बीमारी से छूड़ाया गया हूँ। परमेश्वर मेरी ताकत हैं। धन्यवाद येशु! निर्गमन २३:२५; भजन संहिता १०३:१-३; १०७:२



येशु मेरे पापों को अपने देह पर लिए कूस पर चढ़ गया; इस लिए मैं पाप के लिए तो मरा और परमेश्वर के लिए जीवित हूं और आपके कोडे खाने से मैं चंगा हुआ हूं। येशु आपने मेरी बीमारी को सह लिया और मेरा दर्द उठा लिया। इस लिए मैं बीमारी या दर्द को कोई जगह नहीं देता हूं। क्योंकि परम प्रधान परमेश्वर आपने अपने वचन को भेजा और मुझे चंगा किया हैं। और मैं जानता हूं कि वह आत्मा जिसने येशु को मुर्दों में से जिलाया वह मुझमें रहता हैं, और मैं विश्वास और एलान करता हूं कि जिसने येशु को मुर्दों में से जिलाया वह मेरी नाशवान देह में भी जान डालेगा उस आत्मा के द्वारा जो मुझमें रहता हैं। मैं सच्चाई जानता हूं कि चंगाई परमेश्वर के उध्धार की योजना में हैं और येशु मसीह ने मुझे बीमारी से छूडा लिया हैं। क्योंकि मैं यह सच्चाई जानता हूं उसीने मुझे आज्ञाद किया हैं। १ पतरस २:२४; रोमीयों ८:११; युहन्ना ८:३२

येशु को जिसे मैंने अंगीकार किया हैं जो प्रेरित और महायाजक हैं उस पर मैं ध्यान करता हूं। मैं विश्वास करता हूं कि मैं वह हूं जो परमेश्वर कहता हैं मैं हूं। परमेश्वर ने जो बनने के लिए मुझे घोषित किया हैं उसे मैं जानता हूं और मेरी राह पर सफलता हैं। मेरे होठों का अंगीकार मेरे विश्वास की गवाही देता हैं। कोई दुष्ट उसे नहीं चुरा सकता और नाही कोई रोग मेरे घराने के निकट आएगा। वह मेरी बीमारी को ले लेगा। वह मेरे दिनों की संख्या को पूरी करेगा।

येशु ने मेरी बीमारीयां, कमजोरी और पीडा को ले लिया हैं। उसने मेरी बीमारी को उठा लिया और उसके कोडे खाने से मैं चंगा हुआ हूं। जो निर्वल हैं वह कहे मैं सामर्थी हूं, इस लिए मैं कहता हूं मैं सामर्थी हूं। धन्यवाद येशु! इब्रानियों ३:१०; निर्गमन २३:२५; १ पतरस २:२४

प्रभु तेरा वचन कहता हैं: विश्वास सुनने से आता हैं और सुनना मसीह के वचन से होता हैं। तू मनुष्य नहीं हैं कि झूठ बोले या अपना मन बदले। जो तूने कहा हैं, तू पूरा करेगा। तू वचन का पक्का हैं। तेरे लिए यह अनहोना हैं कि तू झूठ बोले। तू विश्वासु हैं और तू अपनी प्रतिज्ञाओं को कभी नहीं तोडेगा जो शास्त्र मे लिखी हुई हैं। इस लिए तू अपने वचन को पूरा करने के लिए जागृत हैं। तूने यह भी कहा हैं: 'मैं तो सब प्राणियों का परमेश्वर यहोवा हूं जिससे कुछ भी कठीन नहीं हैं।' तू परमप्रधान परमेश्वर हैं जिससे कुछ भी करना मुश्किल नहीं हैं। धन्यवाद येशु! रोमीयों १०:१७; इब्रानियों ६:१८; यिर्मयाह १:१२; यिर्मयाह ३२:२७

मुझे परमेश्वर पर भरोसा हैं — मैं इस बीमारी के पहाड को येशु के ही शब्दों मे कहता हूं 'जा अपने आप को समुद्र मे डाल।' मैं अपने हृदय मे विश्वास करता हूं और संदेह नहीं करता कि जो मैं कहता हूं

वह पूरा होगा; इस लिए वह मेरे लिए पूरा हो चुका हैं और जो कुछ मैंने कहा हैं उसे पाउंगा ।

धन्यवाद येशु!

स्वर्गीय पिता मैं तेरे वचन की और ध्यान करता हूं । मैं मेरे कानों को तेरी बातों की और लगाता हूं । मैं उसे अपनी आंखों से दूर नहीं जाने दूंगा । मैं उसे मेरे हृदय के करीब रखता हूं, क्योंकि वह मेरी देह के लिए जीवन और चंगाई हैं । नीतिवचन ४:२०-२२

मैं जानता हूं कि मैं उन्नति पा रहा हूं और अच्छी सेहत का अनुभव कर रहा हूं जैसे मेरी आत्मा उन्नति पाता हैं । उसने आप मेरी दुर्बलताओं को ले लिया और मेरी बीमारियों को उठा लिया और उसके कोडे खाने से मैं चंगा हुआ हूं । धन्यवाद येशु मुझे चंगा करने के लिए और मेरे घावों को मिटाने के लिए । जैसे परमेश्वर मूसा के साथ था वैसे ही मेरे साथ भी हैं । न तो मेरी आंखें धूंधली पडी; न तो मेरा पौरुष घटा हैं । मेरी आंखें और कान धन्य हैं क्योंकि वे देखते हैं और सुनते हैं । मत्ती ८:१७; व्यवस्थाविवरण ३४:७

मैं प्रभु परमेश्वर की आराधना करता हूं और वह मेर जल अन्न पर आशीष देता हैं और मेरे बीच मे से रोग दूर करता हैं । परमेश्वर के

अनुग्रह के द्वारा मैं लगातार उसकी आवाज़ सुनता हूँ और वही करता हूँ जो उसकी नज़र में सही हैं। तब वह कोई रोग मेरी ओर आने नहीं देता जो मुझे पर असर करे क्योंकि वह मेरा प्रभु चंगाई कर्ता हैं! निर्गमन २३:२५

क्योंकि मैं प्रभु का भय मानता हूँ इस लिए धर्म का सूर्य उदय होगा और उसकी किरणों के द्वारा चंगाई मिलेगी। लंबी उम्र से वह मुझे संतुष्ट करेगा और उसका उध्धार, चंगाई और छूटकारा देगा। निश्चय उसने मेरे रोगों को सह लिया और मेरे दुख, पीडा और बीमारीयों को उठा लिया। वह मेरे ही अपराधों के कारण घायल हुआ, मेरे अधर्म के कामों के कारण कुचला गया, मेरी ही शांति के लिए उस पर ताडना पडी और उसके कोडे खाने से मैं चंगा हुआ। कूस पर उसने मेरे पापों को सहा जिससे मैं पाप के लिए मर जाऊँ और धार्मिकता के लिए जीऊँ। उसी के मार खाने से मैं चंगा हुआ हूँ। धन्यवाद येशु! मत्ताकी ४:२; यशायाह ५३:३-५; १ पतरस २:२४

प्रभु तू मेरे जीवन की ताकत हैं। कौन या किससे मैं भयभीत हो जाऊँ? तू मेरे छीपने का स्थान हैं, तू मुझे संकट से बचाता हैं। अनंतकाल के परमेश्वर, तू मेरा शरणस्थान और नीचे सनातन भुजाएं हैं। तूने मुझे छूड़ाया हैं, अभी भी छूड़ाएगा और तेरे अनंत राज्य में

मुझे बचाएगा। प्रभु मैं तेरे द्वारा जो मुझ से प्रेम करता हैं विजेता से बढ़कर हूं। तू हमेशा मेरी सफलता का कारण हैं। तू सर्वोत्तम हैं जो मुझमें रहता हैं इस लिए कोई मुझे हानि नहीं देगा। धन्यवाद येशु! १ युहन्ना ४:४; भजन संहिता २७:१; व्य. विवरण ३३:२७

प्रभु तु मेरा सामर्थ और छुड़ानेवाला हैं। तूने मुझे भय की नहीं, पर प्रेम, सामर्थ और और संयम की आत्मा दी हैं। मैं अपने आप को तूजे सौंपता हूं प्रभु। मैं शैतान को धूत्कारता हूं और वह मुझ से दूर भागा हैं। मैं परमेश्वर के वचन के द्वारा उसे धूत्कारता हूं। मैं बीमारी को धूत्कारता हूं और मेरे शरीर पर अधिकार करने से रोकता हूं यह कहते हुए कि येशु ने मेरा दर्द उठा लिया और मेरी बीमारी को सह लिया। तेरे वचन मेरे संपूर्ण शरीर के लिए औषध हैं। तूने मुझे अनंत जीवन दिया हैं। मैं तेरे वचन के द्वारा उस जीवन का स्वीकार करता हूं ओर वह मेरे पूरे शरीर के हर अंग मे बहता हैं चंगाई और अच्छी सेहत ले आने के द्वारा। धन्यवाद येशु! २ तीमुथियुस १:७

शास्त्र एलान करता हैं कि परमेश्वर ने येशु नासरी को पवित्र आत्मा और सामर्थ से अभिषेक किया। वह भलाई करता और सब को जो शैतान के सताए हुए थे, अच्छा करता फिरा, क्योंकि परमेश्वर उसके साथ था। वही आत्मा जिसने येशु को मरे हुआं मे से जिलाया मुझमे

निवास करता हैं। मेरे पूरे शरीर मे चंगाई लाने के लिए उसका जीवन सींचा हैं। प्रेरितों १०:३८

येशु ने खुद श्राप बनने के द्वारा मुझे नियम व्यवस्था के श्राप से छुड़ाया हैं। जैसे बीमारी व्यवस्था का श्राप हैं मैं उससे छुड़ाया गया हूं। उसने कूस पर मेरे हर पाप अपने शरीर पर ले लिया ताकि मैं पाप के लिए मरूं और धार्मिकता के लिए जी सकु; उसके मार खाने से मैं चंगा हुआ हूं। इस लिए मैं परमेश्वर को धन्य कहता हूं और उसके उपकार को भूलूंगा नहीं जो मेरे अधर्म को क्षमा करता और मेरी हर बीमारी को चंगा करता हैं जो शक्तिहीन को सामर्थ देता और जो कमजोर हैं उन्हें शक्ति देता हैं। परमेश्वर के चंगाई के वचन मेरे शरीर के हर भाग मे नस नस मे बस गया हैं जो ताकत और अच्छी सेहत को पुनः जागृत करता हैं। क्योंकि येशु ने मेरे श्राप को ले लिया हैं; इस लिए मैं सूजन, रसौली और गठीया रोग और हर बीमारीयों को मेरे शरीर मे से रोकता हूं। परमेश्वर का जीवन मुझमें बहता हैं और हर प्रकार की बीमारीयों से बचाता हैं। धन्यवाद येशु! भजन संहिता १०३:१-३; गलातियों ३:१३

मैं अपना शरीर परमेश्वर को सौंपता हूं क्योंकि वह परमेश्वर का मंदिर हैं। परमेश्वर मुझमे निवास करता हैं। उसका जीवन मेरी

आत्मा, प्राण और शरीर को सींचता हूँ ताकि मैं परमेश्वर की सिद्धता से परिपूर्ण हो जाऊँ। रोमीयों १२:१-२; युहन्ना १४:२०

मैं मेरी रक्त कोशिकाओं को आज्ञा देता हूँ कि बीमारी के हरेक जीवाणु और किटाणुओं का नाश करे जो मेरे शरीर में रहने की कोशिश करते हैं। मैं मेरे शरीर को आज्ञा देता हूँ कि सही रसायनों की पूर्ति करे। मेरे शरीर में सही मात्रा में रसायण का संतुलन बना रहे। मेरी पाचकग्रंथि अच्छी सेहत और जीवन के लिए सही मात्रा में इन्सुलीन पैदा करे। मेरे पास स्वस्थ जोड़ों की हड्डियाँ और मज्जा हो जिसमें कोई दर्द या सूजन ना हो। मेरे पास स्वस्थ अंग हो। मेरे शरीर के हर अवयव और इन्द्रिय सही तरह से काम करे जैसे जो कार्य के लिए परमेश्वर ने उन्हें बनाया हैं। मैं हरेक खराबी को रोकता हूँ। मेरी रोग प्रतिकारक शक्ति मजबूत हैं। जो हर प्रकार की बीमारियों को मेरे शरीर में आने के लिए अनुमति नहीं देगा। मैं मेरे शरीर के हर अंगों को आज्ञा देता हूँ कि - येशु के नाम में स्वस्थ हो जाए। धन्यवाद येशु!

धन्यवाद पिता, मेरे मजबूत हृदय के लिए। मेरी मुख्य मार्गीय धमनी सिकुड़ नहीं जाएगी या उसमें कोई बाधा नहीं आएगी। अनंत जीवन और स्वास्थ्य देने के द्वारा मेरा खून मेरे शरीर के हर क्षेत्र में बहता है। मेरे खून में परमेश्वर का जीवन हर प्रकार के गठिया रोग को

साफ करता हूँ जो जीवन नहीं देता। मेरा ब्लड प्रेशर नोर्मल हूँ। मैं मेरी रोग प्रतिकारक शक्ति में जीवन एलान करता हूँ जो मज़बुती से बढ़ता जाए।

छूटकारा मेरे लिए हैं, चंगाई और अच्छी सेहत मेरे लिए हैं। येशु को मेरे बदले मे सज़ा मिली ताकि मुझे क्षमा मिल सके। मेरी चंगाई के लिए वह घायल हुआ। शैतान के हाथ से मैं छुड़ाया गया हूँ। येशु ने मेरी वीमारी और मेरे पाप को सहा। शैतान कभी भी इसे मुझ पर नहीं ले आ सकता यदि मैं उसका प्रतिकार करूँ। जैसे येशु मेरा इस अंगीकार का छुड़ानेवाला महा याजक हैं कि मैं कबूल करता हूँ कि मैं उसके लहू के द्वारा छुड़ाया गया हूँ, उसके कोडे खाने से चंगा हुआ हूँ, अंधकार की शक्तियों से आज़ाद हुआ हूँ, उसके राज्य मे अपनाया गया हूँ, हर पापों से क्षमा पाया हूँ। जैसे प्रभु मेरा चंगाई कर्ता हैं, मैं एलान करता हूँ कि चंगाई ओर अच्छी सेहत मेरे लिए हैं। मैं स्वतंत्र हूँ अदभुत सेहत का आनंद मनाने के लिए। निश्चय भलाई और करुणा, वीमारी और मृत्यु नहीं, जीवन भर मेरे साथ साथ बनी रहेगी। क्योंकि मैं प्रभु का भय मानता हूँ इस लिए धर्म का सूर्य उदय होगा और उसकी किरणों के द्वारा चंगाई मिलेगी। जैसे येशु दाखलता हैं और वह स्वस्थ हैं और मैं उस दाखलता की डाली हूँ तो मुझे भी स्वस्थ होना हैं। धन्यवाद येशु!



स्वर्गीय पिता को यही भाया कि उसे कुचले और उसे दर्द दे जैसे शास्त्र कहता हैं। तूने हमारी बीमारियों से उसे बीमार किया ताकि हम अदभुत स्वास्थ्य पाए। तूने मेरी सारी अधार्मिकताओं को क्षमा किया हैं। तूने अपना वचन भेजा और सारी बीमारियों से मुझे चंगा किया। तू प्रभु मेरा चंगाईकर्ता हैं। तेरे वचन के द्वारा तूने अपना जीवन मुझ पर प्रदान किया हैं जो मेरी हर सांस लेते हुए और हर वचन जो मैं कहता हूं मेरे शरीर को सिध्द करता हैं। तेरा वचन मेरे पूरे शरीर के लिए दवाई हैं। धन्यवाद प्रभु, मेरे प्राण को नष्ट होने से बचाने के लिए, मेरी लालसा को उत्तम पदार्थों से तृप्त करने के लिए, जिस से मेरी जवानी उकाव के समान नई हो जाती हैं। वह मेरे अन्न जल पर आशिष दता हैं, और मेरे बीच मे से रोग दूर करता हैं। इस लिए मैं मेरे जीवन के हर दिन अच्छी सेहत के आनंद की अपेक्षा करता हूं। यशायाह ५३:१०; भजन संहिता १०३:२-५; निर्गमन २३:२५-२६

मैं निराश या चिंतित नहीं होऊंगा। मैं परमेश्वर पर भरोसा रखूंगा अच्छी सेहत फिर से लौटाने मे मेरी मदद के लिए मैं फिर से उसकी प्रशंसा करूंगा। जब मैं निर्बल हूं तब ही सामर्थ्य हूं क्योंकि मेरी सामर्थ्य निर्बलता मे सिध्द होती हैं। बडा संघर्ष होने के बावजूद भी प्रभु में मैं घमंड करूंगा जो मुझे छूडाता हैं क्योंकि मैं उससे प्यार करता हूं। और इस लिए मैं आत्म विश्वास से यह कहता हूं: प्रभु तू

मेरा शरण स्थान और मेरा सामर्थ्य हैं, हमेशा उपस्थित, हर समस्याओं में मददगार रहता हैं। तूने मेरे शत्रुओं के क्रोध के विरुद्ध अपना हाथ बढ़ाया हैं और मुझे बचाया हैं। यह पीडा दुसरी बार नहीं आएगी। धन्यवाद येशु! भजन संहिता ४३:५

मैं विश्वास से प्रभु के नाम को पुकारता हूं और मैं उध्दार, चंगाई और छूटकारा पाया हूं, क्योंकि विश्वास की प्रार्थना बचाती हैं, बीमार को चंगा करती हैं। मैं प्रभु में और उसके सामर्थ्य में बलवन्त हूं। प्रभु का आनंद मेरी ताकत हैं क्योंकि मैं उसके नाम की स्तुति करता हूं, धर्म का सूर्य उदय होगा और उसकी किरणों के द्वारा चंगाई मिलेगी। मैं उसके वचन में विश्वास करता हूं कि वह मुझे दीर्घायु से तृप्त करेगा और मुझे बचाता, चंगा करता और छूटकारा देता हैं। मैं अंगीकार करता हूं कि परमेश्वर का वचन मुझमें बना रहता हैं और मेरे लिए मन की आरोग्यता और मेर हृदय की गेहराई से शरीर और आत्मा की परिपूर्णता ले आता हैं, मेरी हडडी की गांठ और गूदे में भी। और वे वचन मेरे पूरे शरीर के लिए दवाई हैं। मैं निश्चय जानता हूं कि येशु के नाम में मेरे पास अभी चंगाई और अच्छी सेहत हैं। धन्यवाद येशु!

येशु तू मेरा चंगाईकर्ता हैं, तेरे नाम की आराधना हो। जैसे मैं हृदय से आराधना और सेवा करता हूं तेरी आवाज़ को सुनता और वही

करता हूँ जो तेरी नज़र मे सही हैं। बीमारी चली जाती हैं और मैं पूरा जीवनकाल तेरे वचन के अनुसार जीता हूँ। तू मेरी सुरक्षितता हैं, प्रभु मेरा झंडा और सुरक्षितता हैं। धन्यवाद येशु!

प्रभु मैं तुझसे प्रेम करता हूँ। तूने मुरी सुन ली हैं। तूने दया के लिए मेरी पुकार को सुना हैं। मैंने तूजे ढूँढा और तूने मुझे उत्तर दिया। तूने मुझे हर समस्याओं से बचाया हैं। तो पूरे आत्म विश्वास से मैं मेरा हर ख्याल, चिंता, डर, समस्या को तुझ पर डालता हूँ क्योंकि मैं जानता हूँ कि तू प्रेम से और सतर्कता से मेरा ख्याल करता हैं। धन्यवाद येशु! १ पत्रस ५:७

## प्रिय वाचक

कृपया इस प्रार्थना को ज़ोर से कहे।

प्रिय स्वर्गीय पिता, मैं शैतान के हर दुष्ट कार्य पर अधिकार लेता हूँ, हर जूठी आत्मा जो मुझे पीछे रोकती हैं जिसने पाचकग्रंथि की पीडा, परिसंचारी सांस लेने की क्रिया या अन्य समस्याओं से मुझे वैचेन करने की कोशिश की। जिसने मुझमे से वो आनंद जो मेरा हैं, वो शांति जो तूने दी थी और वह चंगाई जो अपने पुत्र येशु के कोडे के द्वारा तूने मेरे लिए खरीदी थी चुराने की कोशिश की हैं और येशु मसीह के लहू से शुध्द करके तूने मुझे खरीदा हैं।

शैतान मैं तूझे आज्ञा देता हूँ; 'तेरा हाथ मुझ से दूर हो' क्योंकि मैं परमेश्वर की संपत्ति हूँ। मैं आज्ञा देता हूँ कि तेरा हर कार्य का नाश हो और हर रोग, कमज़ोरी, व्यथा, दर्द, दुष्ट, बीमारी की आत्मा जो मुझे सताती है, मुझसे दूर हो। येशु के सामर्थी नाम मे!

मैं पवित्र आत्मा के सामर्थ के द्वारा कलवरी के विजय को मेरे जीवन मे लागू करता हूँ। मैं मेरे सिर के ताज़ से मेरी पैर की तलवा तक येशु के नाम मे परमेश्वर की महिमा के लिए अपनी चंगाई को स्वीकार करता हूँ। और परमेश्वर के पुत्र पर विश्वास करके मैने कहा पूरा हुआ। धन्यवाद येशु!

## चंगाई के वचन

निर्गमन १५:२६; २३:२५-२६	व्य. विव ७:१५	नाहूम १:९
नीतिवचन ३:७-८; ४:२०-२२	योएल ३:१०	मत्ती ८:१७
यर्मि १७:१४; ३०:१७	मलाकी ४:२	
मरकुस १६:१७-१८	रोमीयों ८:११	
१ पत २:२४	याकूब ५:१४-१५	
३ युह २	यशायाह ५३:३-५, १०; ५८:८	
भजन ३०:२; ४१:३; ९१:१६; १०३:१-३; १०५:३७; १०७:२, २०; ११८:१७		

लेखक द्वारा अन्य किताबें

Prayer Mantle

Spiritual Food for Victorious Living

Success Unlimited

Change Your World

Pastor's Manual

Bible Correspondence Course [Basics]

सीडी

Hear and Be Healed

Change Your World